

# ЛЕНИНСКИЙ

## ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (1430) Воскресенье, 4 марта 1945 года ЦЕНА 15 КОП.

### Отчетно-выборные собрания в партийных организациях

С 1-го марта начались отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях нашего района, которые завершатся в конце марта районной партийной конференцией.

За годы войны из нашей районной организации 287 коммунистов ушли в ряды Красной Армии. В то же время в партию пришли новые люди.

Преодолевая трудности военного времени, наша партийная организация проделала немалую работу по мобилизации колхозников, рабочих и служащих на оказание помощи фронту. В 1944 году колхозы района сдали хлеба государству на 5.920 центнеров больше, чем в 1943 году, картофеля — на 14.920 центнеров, мяса — на 252 центнера больше, чем в последний довоенный год. В народный фонд победы сдано 20 тысяч пудов зерна.

За время войны поголовье крупного рогатого скота выросло на 1.279 голов, овец — на 2.567. Кроме того, в порядке помощи отправлено в освобожденные районы 100 голов крупного рогатого скота, 35 лошадей, 500 овец.

Однако наша партийная организация в своей работе имеет существенные недостатки, которые справедливо подверглись резкой критике со стороны бюро и пленума обла-

стного комитета ВКП(б). В результате слабой постановки организационно-партийной и массово-политической работы, недостаточного руководства РК ВКП(б) и исполкома райсовета сельским хозяйством наш район экономически далеко отстает от передовых районов области и не выполняет важнейшие военно-хозяйственные задачи.

В истекшем году колхозы района не додали Родине и фронту сотни пудов хлеба. План по лошадям выполнен лишь на 69 процентов, по свиньям — на 62 процента, по птице — на 61 процент.

Плохо готовятся колхозы района и к весеннему севу. Семян зерновых имеется всего 36 процентов к плану, картофеля — 32 процента, семян многолетних трав — 25 процентов. План вывозки навоза выполнен на 60 процентов. Ремонт тракторов и прицепных машин в МТС, особенно в Мадаевской, идет крайне неудовлетворительно.

Отчеты и выборы в парторганизациях будут проходить в горячую пору подготовки к четвертой военной весне. Главное внимание партийных собраний должно быть уделено этой важнейшей военно-хозяйственной задаче.

Необходимо, чтобы партийные организации на основе глубокого изучения книги тов.

Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», доклада о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и приказа от 23 февраля 1945 года шире развернули агитационно-массовую работу среди колхозников с тем, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот хлеба, вытирание клевера, усилить сбор семян зерновых и картофеля среди колхозников, вывозку навоза, ремонт тракторов, подготовку к весне инвентаря и тягловой силы.

Надо также принять все меры к тому, чтобы рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов, выполнить план развития животноводства, филипал, закон о всеобщем.

Партийные собрания должны проводить на высоком идейно-политическом уровне, на основе самой беспощадной критики и самокритики всех недостатков.

Обеспечить к районной партийной конференции полную подготовку к весне, выработать решение XIX пленума обкома ВКП(б) и постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1945 год» — дело чести всей партийной организации и каждого коммуниста.

**А. Сергеев**, секретарь РК ВКП(б).

### Выше темпы работы завода „Коммунар“

Завод «Коммунар», находящийся на территории нашего района, имеет большое военно-хозяйственное значение. Он призван снабжать кожевенную промышленность экстрактом. Вот почему перед рабочим коллективом стоит серьезная задача — всемерно бороться за выполнение производственного плана, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

Вступая в социалистическое соревнование, рабочие обязались ежеквартально давать не менее 105 процентов к плану. Но пока это обязательство выполняется еще слабо. Прошедшие два месяца первого квартала не дали желаемых результатов. Производственное задание выполнено немного больше 50 процентов. Значит завод «Коммунар» (директор тов. Панкратов) не додал стране десятки тонн экстракта. Значит по его вине какая-то доля кож, предназначенных для Красной Армии, осталась невыделанной.

В чем причина такого поло-

жения? Где корень зла? Завод, конечно, мог бы иметь значительно лучшие результаты, но нормальная работа его очень часто нарушается из-за недостатка сырья. Сейчас его имеется на складах не больше чем на 2 дня. Завод находится под угрозой остановки. Лукояновский леспромхоз (директор тов. Городецкий) — основной поставщик сырья — плохо справляется со своими задачами. Его лесопункт, возглавляемый тов. Сидневым, за время 1-го квартала поставил заводу всего лишь 5.764 кубометра дров из 20 тысяч по плану. Руководители лесных организаций не чувствуют всей полноты ответственности за снабжение завода сырьем. Они ничего не предпринимают для повышения производительности труда на лесозаготовках, не ведут решительной борьбы с текучестью пешей и гужевой силы, не заботятся о жилищно-бытовых условиях рабочих и своим бездействием нарушают бесперебойную работу завода.

Не менее важным условием

увеличения выпуска продукции является повышение квалификации рабочих, четкая организация труда. Даже опытный рабочий при неорганизованности не может добиться высокой выработки. Действенное соревнование, распространение опыта стахановцев, беспощадное разоблачение лодырей — вот в чем залог успеха. Но, борясь за высокую производительность труда, нельзя забывать о качестве. Что толку из того, если рабочий добьется высокой выработки, а изготовленная им продукция окажется негодной?

Нет сомнения, что рабочий коллектив завода, дирекция и парторганизация, руководители лесных организаций учтут свои промахи и по-настоящему возьмутся за выполнение взятых обязательств. Невзирая ни на какие трудности, каждое предприятие обязано четко выполнять порученное дело, отдавать все силы на помощь фронту, на разгром врага.

Выше темпы работы завода «Коммунар»!

### Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22-го февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля, — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Дивтен — важным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Дивтен наши войска истребили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черск — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломали сопротивление противника и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города Шлохау, Шгерере, Хаммерштайн, Бальденберг и Вублиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познанской группировки противника и 23-го февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30 тысяч винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3.705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали сюда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. К Познани сходятся 8 железных и много шоссе дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Ифертен, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2 тысячи солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. Двадцать второго февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.

### Рейд по проверке колхозного животноводства

#### Скот зимует тепло и сытно

В колхозе «Смена», Покровского сельсовета, на днях проходила проверка состояния животноводческих ферм. Она показала, что правление сельхозартели заботливо относится к общественному скоту, постоянно работает над повышением его продуктивности. Здесь создана крупная молочко-товарная ферма, на которой насчитывается 120 голов вместе 100 по плану. План по ОДФ выполнен на 120 процентов.

Скот закреплен за животноводами. Обязательна ликвидирована. Это позволило добиться высокой продуктивности животных. Надой на фуражную корову в 1944 г. составил 1150 литров, настриг шерсти с каждой овцы — 2—2,2 кг.

Наступило время массовых отелов и скотов. Это — самый ответственный период в животноводстве, от которого будет зависеть увеличение поголовья скота. Сознавая это, животноводы целыми сутками не ух-

дят с фермы, улучшают дело кормления, заботливо ухаживают за молодняком. На СТО широко применяется запарка резки и сдобривание ее вареным картофелем. Поение скота производится исключительно теплой водой.

Среди животноводов развернулось социалистическое соревнование, первенство в котором держит свиноварка Субботина Е. И. Она на ферме работает более трех лет. В прошлом году Субботина сохранила весь молодняк, добилась наилучшей продуктивности свиной.

Неплохо работает также свиноварка Шербакова.

В ответ на исторический приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Красной Армии работники фермы обязались добиться в 1945 г. надоя молока на каждую фуражную корову не менее 1300 литров, настрига шерсти — по 2,5 кг с каждой овцы.

Е. Щербакова.



### Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

## Серьезные недостатки

**НАРУКОВО.** 2 марта состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации при райфо. Из доклада тов. Бороткова видно, что партийная организация за отчетный период слабо проявляла свою деятельность. Собрания проводились редко, без подготовки, не было плана работы. Отдельные коммунисты не выполняли партийные поручения. Так, член ВКП(б) Сарвенков, будучи в Шагаевском сельсовете, за 4 дня ничего не сделал по выполнению фивплана. Самостоятельно в работе привел к тому, что план мобилизации средств 1 квартала поставлен под угрозу срыва. Он выполнен лишь на 27 процентов.

Среди беспартийного актива парторганизация не проводила никакой работы. Отсюда она почти совершенно не имела роста. Забыта также и комсомольская организация.

Коммунисты Мухия, Каргина и

Сарвенков совсем не занимаются повышением своего идейно-политического уровня.

Выступая в прениях по докладу, коммунисты подвергли резкой критике секретари парторганизации тов. Бороткова, который самоустранился от партийной работы. Даже на отчетно-выборное собрание он не обеспечил явку всех коммунистов, в частности, не присутствовала тов. Кузова. Недостаточными оказались помещение, урна для голосования и т. д. Коммунисты также подвергли острой критике за либеральное отношение к расчитителям государственными средствами.

Собрание признало работу парторганизации неудовлетворительной. Тайным голосованием секретарем избран тов. Лопаткин.

**Я. Чичиков.**

## Работа признана удовлетворительной

**ДУБРОВО.** Состоявшееся на днях отчетно-выборное собрание Дубровской парторганизации заслужило доклад секретаря тов. Аверьяновой, которая отметила, что парторганизация оказала немалую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ истекшего года. План весеннего сева был выполнен на 98 процентов, сева озимых — на 100 процентов, хлебопоставок — на 107 процентов, мясоставок — на 107 процентов. Благодаря хорошей постановке агитационно-массовой работы сельхозартеля «Свобода» и «Культурник» вышли в число передовых. Сейчас она полностью засыпала семяшки, заканчивают подготовку к весне.

Вместе с этим, рассказав о серьезных недостатках в работе коммунистов над повышением своего идейно-политического уровня, о слабом росте рядов ВКП(б), о бесконтрольности над выполняемым фивпланом и закона о всеобщем, тов. Аверьянова под-

робно останавливалась на практических задачах, направленных на устранение этих недостатков.

В обсуждении доклада коммунисты приняли активное участие. Выступавшие товарищи подвергли резкой критике председателя колхоза «Трудовик» коммуниста Тылецкина, который плохо ведет подготовку к весеннему севу. План засыпки семян зерновых здесь выполнен лишь на 41 процент, картофеля — на 20 процентов. Надеясь на государственную помощь, он бездействует и о засышке семяшек ведет лишь разговоры. Крайне неорганизованно и медленно проходит ремонт сельхозинвентаря, вывозка и заготовка удобрений.

Собрание приняло развернутое решение. Работа парторганизации признана удовлетворительной. Тайным голосованием тов. Аверьянова снова избрана секретарем парторганизации.

**М. Лопаткин.**

В помощь изучающим агротехнику

## О звеньевой организации труда

В прошлом году колхозы Азаринского, Уч.-Майданского, Наруксовского и Василевского сельсоветов получили высокие урожаи зерновых и картофеля. Это объясняется тем, что все работы здесь проводились скрупулезно. Руководители колхозов и сельсоветов проявили явную недооценку звеньевой системы труда, забыли о том, что звено является проводником передовой агротехники. Организованные в период весеннего сева кое где звенья с наступлением севооборота распались.

Передовые артели района: им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, «Ударник», «Коммунар», «Смена» в годы войны стали получать более высокие урожаи зерновых и технических культур, чем в довоенное время, только благодаря звеньевой организации труда и постоянству звеньев. Так, в 1943—44 годах отдельные звенья этих колхозов собрали урожай картофеля и проса со своих участков в 2—3 раза выше, чем с общих посевов.

Звеньевые Покровского колхоза

«Смена» тт. Медведева, Исаева и Шибанов получили по 160—170 центнеров картофеля с гектара, тогда как колхоз собрал в среднем по 80—90 центнеров с га.

Колхоз им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, собрал по 7 центнеров проса и по 100 центнеров картофеля с гектара, а звено М. А. Буяровой — по 14 центнеров проса и 150 центнеров картофеля с га. За первую половину плана урожайности каждый член ее звена получил в порядке дополнительной оплаты по 1 кг проса и 2,5 кг картофеля на трудовую.

Звено Барсуковой из сельхозартели им. 17 партсъезда собрало по 250 центнеров картофеля с га, тогда как в среднем колхоз получал по 65 центнеров с гектара.

Эти факты говорят о исключительной важности звеньев в повышении урожайности. При такой организации труда в бригадах нет обезличенных посевов, нет людей, находящихся вне звена. Весь урожай учитывается

# Школа передового опыта

## 630 ГЕКТАРОВ НА ТРАКТОР

Рассказ бригадира тракторного отряда Наруксовской МТС А. М. Михалева

В прошлом году моя бригада работала на полях колхоза «Красный боец», Наруксовского сельсовета. Из подобранных мною четырех молодых трактористов двое знали трактор, но еще не имели опыта.

Перед выездом в поле я собрал состав бригады и объяснил каждой трактор за кем закрепляется, рассказал о нормах выработки, расходе горючего, о техникуде — словом обо всем, что обеспечивает хорошую производительность.

Бригаде было дано задание: вспахать за сезон двумя тракторами в мягкой пахоте 850 гектаров.

Мы подсчитали свои возможности и единодушно приняли обязательство — выработать на трактор не менее 600 гектаров.

В конце апреля пролаживали первую борозду. Земля была в некоторых местах еще сырая, поэтому пахали выборочно. Работали, как правило, на второй скорости, а на тяжелых почвах переключаемся на первую.

На одном тракторе работали Пыхонин Иван и Малышев Александр — молодые трактористы, первый раз взявшие за руль трактора. Нет сомнения, что на пути к достижению поставленной цели им пришлось встретиться с трудностями. Но они не падали духом, упорно осваивали свою машину, изучали ее капризы, устраняли неполадки. Темпы повышались с каждым днем. Вскоре норму выработки они стали выполнять на 150—200 процентов.

Неплохо работали также Низовцева Мария и Полицева Матреша. Однако первое время на пахоте их нельзя было оставлять одних, приходилось подолгу находиться вместе с ними. Я много уделял внимания трактористам, терпеливо учил их, часами просиживал возле них за рулем. И все-таки добились своего. Они стали работать хорошо. Тракторист-

ка Низовцева имела небольшой опыт, но благодаря повседневной помощи стала выполнять сменное задание на 130 процентов и больше.

Накопец выработка у нас составила в мягкой пахоте 630 гектаров на трактор. Тракторист Пыхонин Иван являлся лучшим в бригаде. Он выработал за сезон 442 гектара, сэкономив 706 кг горючего. Всего наша бригада сэкономила 1923 кг горючего. Этому способствовала хорошая регулировка подачи горючего, постоянная работа с впрыском воды в цилиндр, содержание всех приборов в исправности.

Наш успех объясняется еще и тем, что трактористы в полной мере освоили свою машину, любовно к ней относились, стремились не отстать в труде от подвига фронтовиков. Не меньшее значение имел и технический уход. Строгое соблюдение его позволило нам давать высокую выработку. Техуоды № 1 и № 2 мы выполняли ежедневно — до начала работы и в перерыве между первой и второй сменами. В сложных техникудах я принимал самое участие, одновременно приучая к ним и трактористов.

При проведении текущего ремонта мы допустили небольшое отступление. При осмотре машины, на которой работали трактористы Пыхонин и Малышев, после выработки 130 гектаров поршневая группа оказалась в полном порядке. Поэтому мы не стали упускать лучшие сроки полевых работ и продолжили пахоту. У машины же Низовцевой и Полицевой, наоборот, — вышла из строя поршневая группа и коробка скоростей. Трактор пришлось поставить на ремонт.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

В период предстоящего весеннего сева мы устроим свои усилия с тем, чтобы добиться еще лучших результатов и завоевать в соревновании первенство.

## Международный обзор

Войска Маршала Жукова и Маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Завяты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бой у переправ. Важнейшие промышленные центры западной Германии — Дюисбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части 1-й американской армии, вступив в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакекрайтбаннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на востоке, линию Западного вала на западе, защищая в то же время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решении Крымской конференции. Особенно подробно обсуждению подвергся вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польской советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий, жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции, и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развили фашистские агенты. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрацию, организованные национально-демократическими фронтами. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петеру Гроза — одному из руководителей национального демократического фронта.

**В. ГРИШАНИН.**

Ответственный редактор **М. И. ЕГОРОВ.**